新华医院首开24小时医疗咨询热线

就诊咨询、门诊预约、报告查询,一个电话搞定

本报讯 (首席记者 施捷)"如果你下班回家后,发现家人身体不适需要就医,无论多晚,只需往我们医院拨打一个电话,就能完成就诊咨询、门诊预约,还能得到去医院的详细公交或自驾线路。就诊结束后,这条热线还能提供检验报告查询、意见建议受理等后续便民服务呢。"对于刚刚完成"融合"的医院"新总机",新华医院工作人员这样介绍说。

医院总机"变身"

昨天正式启用的新华医院对外统一话务平台,是沪上首个24小时"一站式"医疗服务咨询热线。它不仅整合了医院总机外线25078999和原便民服务热线25077999的所有对外服务功能,还通过信息化联网,可以直接读取医院检验报告数据库、门诊就诊信息数据库、预约诊疗数据库、全国身份证查询、交

通查询等相关数据。也就是说,今后无论拨打两个号码中的任何一个,都能第一时间得到所需的医疗咨询服务。

很长时间以来,医院对外电话总机一般承担的都是转接任务,即便相关部门、科室有医疗咨询服务的,患者往往也要通过总机辗转多个分机、多科科室才能完成查问。新华医院曾开设专门的便民服务热线、安排有医疗背景的专职人员接听,以期改善咨询服务,但更多的患者仍习惯利用医院总机,"供""需"矛盾没能解决。近年来,随着门诊预约等新业务的不断拓展,无法上网的老年患者、外地来沪患者对于医院"总机"的需求度也在增加。

服务全年无休

如何让患者不用反复拨打或反 复转接电话就能获得医疗咨询?如 何让已有的便民服务通道更加顺畅 更加细致更加周全?如何让医院"总 机"能够集相关数据库成为一个对 外优先化平台?新华医院病员服务 中心等相关部门自去年8月份起进 行了大量的前期调研,排摸了解拨 打热线电话的主要人群、主要拨打 时段及咨询需求,并根据了解的情 况逐一创新服务模式,从细节处优

化患者就医流程。所有参与接听的 话务人员则集中接受了强化培训。

新华医院 24 小时"一站式"医疗咨询电话实行全年无休服务,内容涵盖内线的转接、门诊预约、检验报告查询、交通咨询、意见建议的受理、医疗信息咨询、健康宣教、患者回复及满意度测评等等。为更好地保护患者隐私,话务平台必须

在经过患者门诊号或身份证号与预留手机号的双核对后,方会告知患者化验等查询结果。为方便本地老年患者、外地患者及外籍人士,热线工作人员提供普通话、沪语以及英语、日语话务服务。3月1日试运行1个月来,医疗服务咨询热线平台日均接听来电1000至1200次,患者反响良好。

静安区家庭医生服务热线今开通

24 小时接听 为居民提供健康指导

本报讯(记者 施捷)静安区 家庭医生服务热线 4001591120 今天上午正式开通。这是本市首条全区统一、24 小时接听的家庭 医生服务热线。

静安区5家社区卫生服务中

心现有147名家庭医生,目前已与2.1万户、约5.5万居民签约家庭医生制服务。为进一步推进家庭医生服务工作的开展,静安区期望通过设立全区统一的家庭医生服务热线,使更多居民获得家庭医生的

健康咨询服务,同时扩大社区居民对家庭医生的知晓率。

热线电话号码将由 5 家社区 卫生服务中心安排家庭医生提供 24 小时接听服务,为居民提供适 宜的健康指导和健康管理。

首届中职校技能比赛数控铣床冠军邵寅璀走过8年职场路

中专生有底气和博士做同事



邵寅璀是上海微电子有限公司的一名年轻工程师,在这个员工博士学历占据50%的国内顶尖精密零件高科技研发企业中,中专毕业的他看上去有些"不起眼",但并不影响他的优秀。他曾是上海市第一届"星光计划"中职校技能比赛数控铣床全能冠军获得者。

上手最快的新人

2005年,邵寅璀从上海市工业技术学校模具制造专业毕业,以"星光计划"冠军身份签约上海交通大学模具有限公司。如今,8年过去了,他仍然将他一路职场拼搏的勇气,归功于参加星光大赛集训时储存的勇气。

为了拿到名次,老师们教得辛苦,选手们也不分昼夜练得辛苦。但是,没想到,比赛过程中,意外发生了。由于他的疏忽,程序编制中

出现了一点问题,所以零件成型的 时候尺寸不对,必须赶紧铣掉重新 做!他沉住气,终于在规定的时间 内完成了,等于在比赛规定的时间 内将任务做了两遍!"因为太自 信,只想要按照程序尽快做好,忽 略了小的细节。"这场有惊无险的 经历,邵寅璀至今记忆深刻,也受 益良多。

毕业后,到交大工作时,他只用了半年的时间,就已经可以熟练使用单位里面的所有机床,成为上手最快的新人。

喜欢挑战高难度

在技术操作岗位上工作两年 多后,邵寅璀开始更新自己的职业 规划。他希望不仅成为一名熟练的 "操作工",更能参与技术开发。他 将目光瞄准了一些研发型企业。

他先是在上海电驱动公司工作,这家企业主要研究混合动力发动机。在这里工作的两年多,让邵寅璀在数控加工工艺上积累了

更多的经验,也如他所愿,开始接触数控加工先进技术的开发和研究。2009年,他又应聘到上海微电子有限公司工作。这是一家由国家重点扶持的创新型研发企业,50%的员工拥有博士学历。进入公司后,由于年纪轻、资历浅,之前也没有在这种高精度的行业环境内熏陶过,公司安排他从做数控五轴车床加工开始,积累一线加工经验。

"必须尽快通过技师资格考试!"邵寅璀给自己下了硬指标。为了挑战自己,邵寅璀又拿出了当年参加"星光计划"时那股不服输的劲头,一次通过。如今,他到这家公司已经有两年多了,是制造工程部的一名工程师,在基础加工比较熟悉的基础上,开始写一些程序和做一些对外协调方面的工作,对他的沟通能力也提出了新的挑战。

邵寅璀说,高强度的工作环境,让自己的细胞每天都处于兴奋 状态。 本报记者 **陆梓华**

小学生原创校服

黄浦区卢湾一中心小学日前举行"我爱我校创意无限"校园活动服图案设计大赛。一(6)班女孩王胤之

的作品获得金奖——胸前的 7 根彩 色线条像彩虹和学校的跑道,袖子 上每一颗小星星代表着一个孩子。

本报记者 **陆梓华 孙中钦** 摄影报道

今年春考本科资格线公布

3 科总分不低于 261 分

本报讯(记者 王蔚 特约通讯员 思媛)市教育考试院昨天公布,2013 年上海市普通高校春季招生填报本科志愿资格线为 261 分(含语文、数学、外语 3 科考试成绩和市教委规定的政策加分)。该资格线仅是可填报本次招生五所本科院校的最低分数线,并非招生高校录取分数线。

凡达到资格线的考生可于4月

3日上午9时至下午3时登录上海招考热线网站填报学校专业志愿。

根据市教委规定,今年春考未被录取的考生,可凭春考成绩参加高职(专科)依法自主招生单列计划的上海工商外国语职业学院、上海农林职业技术学院和上海思博职业技术学院三所院校的招生。4月10日上午9时至下午3时,考生可登录上海招考热线网站填报志愿。

本市中高职贯通培养添新专业

本报讯 (记者 张炯强)经市 教委批准,今年起市高级技工学校 的"数控技术"专业将实行中高职 教育贯通培养方式,学习期限为五年(3年中职+2年高职),完成贯通培养五年专业培养计划规定课程,

成绩合格,符合毕业条件的学生,可获得上海工程技术大学高等职业技术学院毕业证书。

